

# ЗОРЧЕ СЛЕДИТЬ ЗА ОХРАНОЙ УРОЖАЯ

## 20-летие мировой империалистической войны

20 лет назад взорванный капиталистическими противоречиями мир бросил миллионы трудящихся на поля сражений. Трудящеесячество никогда не забудет этой страшной бойни.

Война длилась больше четырех лет. Миллионы убитых и изувеченных, тысячи сожженных деревень; города, превращенные в развалины, разрушенные фабрики и заводы, десятки миллиардов золотых рублей, затраченных на орудия истребления—таковы далеко не полные итоги кровавой бойни.

Кому нужна была эта война?

Буржуазия и социал-демократы, псы и дипломаты призывали народы своих стран в защиту от врага, который якобы напал на их отчество. «Защита отечества»—была чудовищным обманом. Капиталистам этот обман нужен был для того, чтобы заставить рабочих и крестьян истреблять друг друга во имя грабительских интересов буржуазии.

Большевики во главе с Лениным с первого же дня войны начали разоблачать этот гнусный обман капиталистов и их слуг. Беспощадно борясь со Интернационалом, предавшим интересы рабочего класса, большевики призывали массы к превращению войны империалистической в войну гражданскую.

...Война 1914-18 г. г. была войной за передел мира. Каждая из воюющих держав стремилась к захвату чужих земель, к захвату новых колоний и порабощению чужих народов.

Империалисты заявляли, что мировая война будет последней войной, после которой якобы наступит вечный мир. Это было также гнусным обманом. Пока существует капитализм—войны неизбежны.

Прошло два десятилетия с начала империалистической войны, и мир стоит на пороге новой войны за новый передел мира.

Война сейчас подготавливается буржуазией более тщательно, чем в прошлом, ибо обмануть массы теперь труднее. Буржуазия сейчас потому и прибегает к фашистской диктатуре, что при помощи одной социал-демократии уже невозможно удержать в повиновении рабочие и крестьянские массы.

Империалистические страны бешено вооружаются. Военная авиация, например, выросла за истекшее 20 лет в двадцать пять раз, а по отдельным странам (Япония) даже в сто раз. Изобретаются все новые орудия истребления человека.

Империалисты готовят войну, в первую очередь, против СССР—отечества мирового пролетариата.

Главную опасность для дела мира представляют теперь германские фашисты и японская военщина.

Германские фашисты открыто заявляют, что они не только хотят получить обратно земли, потерянные в прошлой мировой войне. Они намереваются завоевать и новые земли и в первую очередь захватить ряд областей у Советского Союза.

Японская военщина наводнила захваченную ею Маньчжурию войсками и бешено готовится к войне против СССР.

Советский Союз противопоставляется этим разбойниччьим планам твердою политику мира. Он заключа-

ролетариев всех стран, соединяйтесь!

## сталинский ЖУТЬ

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП(б), РАЙСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА

1  
АВГУСТА  
1934 г.  
№ 84  
(534)

„ЦК особо подчеркивает важность борьбы за сохранение урожая от хищений как на корню, так и после уборки, и обязывает все местные партийные и советские организации, в том числе политотделы, твердо осуществлять закон от 7 августа 1932 года „Об охране социалистической общественной собственности“

(Из постановления ЦК ВКП(б)).

## За саботаж решений ЦК, Крайкома и райкома ВКП(б) по борьбе с потерями зерна виновники привлечены к ответственности

### Постановление бюро РК ВКП(б), президиума РИКа, политотдела МТС от 31 июля 34 г.

Заслушав сообщение т. Шашкина и т. Самсоненко о проведенной проверке по подготовке и начале уборки по ряду колхозов МТС, бюро РК отмечает совершенно нетерпимое отношение правления отдельных колхозов к выполнению решений пленумов ЦК ВКП(б) и Крайкома по подготовке к хлебоуборочной, поставке зерна государству и борьбы с потерями. Хлебоуборочные машины верноуловители, колосоподъемники, грабли за косилками не обеспечены, у вязальщиц снопов отсутствуют ручные грабли для подгреба

снопа (колхоз „Большевик“, «Память Ленина», Н-Романовского с/света, „Красный луч“ Ботьевского сельсовета).

В результате чего по колхозу „Большевик“ при проверке начата уборка рано установлено потеря на каждом квадратном метре под снопом до 30 грамм и за сеноиской между снопами до 20 грамм на квадратном метре, что в итоге дает потерю до 3 цент. с га в момент только одной косовицы. Такие потери явились вследствие того, что правления колхозов не выполняют по большевистским решениям ЦК и Крайкома указаний

райкома и политотдела МТС по организации уборки и борьбы с потерями как важнейшей задачи развертывания конкретных мер борьбы с потерями во всех процессах работы 1934 года, а руководством колхоза „Большевик“ проявлен прямой саботаж этих решений (пред. колхоза Кунгурев).

Бюро РК ВКП(б) превидиум РИКа и политотдел МТС постановляют:

1. За проявленный саботаж решений ЦК, Крайкома и Райкома ВКП(б) по борьбе с потерями снять с работы пред. колхоза „Большевик“ Кунгурев и запретить ему в течение года не занимать никаких ответственных должностей, членами правления обяжать выговор и предупредить их, бригадиров, звеньеводов и инспекторов по качеству колхоза „Большевик“, что они также несут строжайшую ответственность за проведение уборки в сжатые сроки и без малейших потерь.

Парторгту т. Жуковой и пред. колхоза „Красный луч“ т. Веселову председателю Ботьевского с/света т. Хлоцкову обязать выговор.

Предупредить всех пред. колхозов, членов правления, бригадиров, звеньеводов, председателей сельсоветов, директоров совхозов, коопхозов и МТС, что они несут величайшую ответственность перед партией и государством за свою временную, высококачественную и без потерь уборку урожая 1934 года и, что за невыполнение и саботирование решений будут привлекаться к сугубой ответственности.

### Охрана урожая—боевая задача комсомола

Последний пленум ЦК ВКП(б) особо подчеркнул важность борьбы за сохранение урожая от хищений как на корню, так и после уборки, и обязывает все местные партийные и советские организации, в том числе политотделы, твердо осуществлять закон от 7 августа 1932 года „Об охране социалистической общественной собственности“.

Крайком ВЛКСМ и полит. сектор, МТС вынесли постановление о привлечении молодежи, пионеров и колхозных ребят к борьбе за охрану урожая, опубликованное в газете „Большевистской смены“ от 5 июля.

Бюро крайкома и политсектор предложают организовать в каждой полеводческой бригаде, из числа комсомольцев и без партийной молодежи, дружины по борьбе с с/х вредителями, инициативные группы дозорников, помощников инспекторов по качеству, добровольные группы ночных сторожей.

Передовые комсомольские организации нашего района включились в соревнование. Комсомольцы Можайского и Дубровского сельсовета колхоз „12 лет РКК“, „Красная звезда“ Власковского сельсовета заканчивают строительство вышек на полях, выделены лучшие комсомольцы на чальниками отрядов охраны урожая, орга-

низованы отряды с привлечением пионеров и школьников. В Щемиловском сельсовете организованы в колхозах семь пионерских „легких кавалерий“ по охране урожая. Но это пока единичные случаи. Массового разворота еще не видно. Отдельные партийные организации это начинание комсомола недооценивают, не оказывают помощь комсомольским организациям. В своем постановлении от 23 июля бюро Крайкома партии указало: предложить секретарям райкомов ВЛКСМ, партийных комитетов, партгормам всемерно поддерживать и организовать работу пионерских „дозоров“, „постов“, отрядов „легких кавалерий“ по охране урожая и борьбе с потерями“. Для руководства этими отрядами должны быть выбраны лучшие комсомольцы.

В работе пионеров и детей создать лучшие условия, чтобы их работа сочеталась с культурным досугом и отдыхом, чтобы строго соблюдались режим и дисциплина. Надо обеспечить им улучшенное питание, санитарное состояние, устроить охраны вышки, помещения для ночлега, снабдить пионерским снаряжением—горнами, барабанами, сторожевыми свистками.

Лучшие организации ВЛКСМ, пионеротряды, отдельные „дозоры“, „легкие кавалеры“ будут премированы. Я. ГОРШКОВ.

ет договоры о ненападении с теми капиталистическими странами, которые в данное время не заняты ресурсами в войне. Советский Союз предлагает подписать с ним такие же договоры и другим странам.

Успехи социалистического строительства поднимают на невиданную высоту обороноспособности нашей страны. У нас есть теперь все необходимые средства для защиты нашей родины от нападения врага. „Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся угроз и готовы от击ить ударом на удар поджигателей войны“ (Сталин).

Сегодня трудящиеся всего мира отмечают зловещую дату возникновения кровавой бойни. Мощными антифашистскими и демонстрациями единого фронта под руководством компартии против новой войны, в защиту Советского Союза, ознаменуют они день 1-го августа.

# Шире развертывать конкурс, крепить финансовую работу с-советов

## Финплан выполнять из месяца в месяц

Ко всем председателям сельских советов Западно-Сибирского края

(Из письма зам. предкрайисполкома тов. Рещикова)

Постановлением правительства с июня по декабрь 1934 года обявлен конкурс-соревнование на лучший по финансовой работе сельсовет, финансцию и сельскую ревизионную комиссию. Задача этого конкурса состоит в том, чтобы решительно укрепить финансовую работу сельских советов.

Обращаем ваше внимание на необходимость вовлечения широких трудящихся масс в активное участие в этом конкурсе, на вовлечение в фанактив рабочих, колхозников и трудящихся единоличников, особенно женщин. Широко развернуть соцсоревнование и ударничество вокруг разрешения финансовых задач, возлагаемых в 1934 году на сельские советы.

На основе соцсоревнования каждый сельсовет обязан обеспечить четкое и правильное проведение в жизнь постановлений правительства о сельхозналоге, самообложении и окладном страховании, обеспечить в самые короткие сроки поступление платежей по займу с колхозников и единоличников. Улучшить работу сберкасс, добиваясь безусловного выполнения планов по вкладам в сберкассы. Правилом для каждого сельсовета должно стать — из месяца в месяц выполнять планы мобилизации средств по всем платежам.

Укрепление сельского бюджета, его правильное и аккуратное исполнение имеют решающее значение в конкурсе сельсоветов. На борьбу за выполнение доходных источников, на борьбу против переводов и незаконных расходов денежных средств должен быть установлен общественный контроль и прежде всего сельские ревизионные комиссии.

Сельсоветы должны использовать конкурс для строжайшего соблюдения директив партии и правительства во всей финансовой работе твердо проводя в налоговой работе классовый принцип.

Обсудите это письмо на пленуме сельсовета, на совещании финансового актива и наметьте совместно необходимые пути для того, чтобы в конкурсе сельсоветов по финансовой работе занять передовые позиции.

Ждем от председателей сельсоветов конкретных обязательств, конкретной работы по улучшению финансовой работы, по развертыванию финансового конкурса.

Край, награжденный орденом Ленина, может и должен быть передовым краем и в финансовой работе.

За это первенство должны драться каждый сельсовет и прежде всего каждый председатель сельсовета.

## ОНИ ДЛЯ НАС ПРИМЕР

„Самое замечательное в соревновании состоит в том, что оно производит коренной переворот во взглядах людей на труд; ибо оно превращает труд из зазорного и тяжелого бремени, каким он считался раньше, в дело чести, в дело славы, в дело доблести и геройства“ (Сталин).



„Сила наша в том, что мы строим социализм собственными средствами, без кабальных кредитов и займов извне“ (Сталин).

## КРАСНАЯ КНИГА ПОЧЕТА БОРЦОВ-УДАРНИКОВ ФИНАНСОВОГО ФРОНТА



Решением президиума райисполкома лучшие герои ударники финансового фронта заносятся в красную книгу почета т. т. Иван'ков (председатель Моховского сельсовета) Белинский, Березовский, Грищенко (моховский сельсовет) Романов (пред. Дубровского сельсовета) Миронов, Савостин, Шицов (Дубровский сельсовет), Холкин (Власковский сельсовет).



Слева на право сверху т. т. Белинский, Грищенко, Савостин, Романов, Миронов, Шицов, снизу вверх т. т. Березовский комсомолец, Холкин.

## Передовики в конкурсе премированы краевой комиссией

Моховский и Дубровский сельсоветы за первое полугодие значительно перевыполнили финпланы. В конкурсе сельсоветов по финансированию они включились первыми, проработав вопрос конкурса в колхозах, бригадах среди единоличников. Развернутое широко социалистическое соревнование по финплану внутри сельсоветов. Финансовый актив разбит по участкам на каждый участок даются разработанные конкретные планы работы и т. д.

Краевая конкурсная комиссия, заслушав доклады на совещании в Новосибирске председателя Моховского сельсовета Иван'кова и Дубровского — Романова постановила: за большевистскую работу по мобилизации средств премировать Моховский и Дубровский сельсовет по 400 руб. деньгами.

На совещании Иван'ков и Романов взяли обязательство помочь каждый двум отстающим сельсоветам, развернуть массо-

вую работу по конкурсу и вывести их в передовые.

В крайФУ сказали Иван'кову и Романову передать своим финансальным работникам их уверенность, что и в этом квартале Дубровцы и Моховцы выйдут передовыми и займут первые места в конкурсе по краю.



Тов. ШАФРАНОВ финансдарник Дубровского сельсовета премированный районным слетом финансдарников.

Обязательства надо превратить в большевистские дела. Сейчас же не медля Дубровский и Моховский сельсоветы должны взяться за оказание практической помощи в конкурсе отстающим сельсоветам.

Премию Краевой конкурсной комиссии на деле надо оправдать.

## О конкурсе ни звука

### Чего ждут в Колмогоровой?

С момента об'явления конкурса сельсоветов по финплану прошел уже месяц, а в Колмогоровском сельсовете о конкурсе еще ничего не знают. Конкурс не проработан в широких колхозных массах и среди единоличников. По мобилизации средств никакой работы в Колмогоровском сельсовете не проводится. Финплан третьего квартала до сих пор невыполнено ни копейки. Председатель сельсовета Иванов и финансист Ульянов по мобилизации средств ни чего не делают.



ИВАНОВ (пред. Колмогоровского с-сов.)  
«С конкурсом торопиться некуда»



Тов. АНИСОВ (Дубровский сельсовет) комсомолец, лучший финансист участника районного слета финансдарников.



Тов. Д'ЯЧЕНКО одна из лучших женщин финансдарниц г. Тайги

# О ЧИСТКЕ ПАРТОГРАНИЗАЦИИ В СВЯЗИ С УБОРОЧНОЙ КАМПАНИЕЙ

Постановление бюро Крайкома ВКП(б) и Краевой Комиссии по чистке партии от 28 июля 1934 года.

В связи с началом массовой уборки хлебов считать необходимым со средоточить чистку в городских и производственных первичных партогранизациях, прервав чистку сельских партогранизаций с 5 августа до конца массовой уборочной кампании.

Всех работников политотделов, заместителей секретарей райкомов и работников земельных органов, занятых в комиссиях по чистке в качестве председателей и членов комиссий, вернуть на этот период времени и прямой их работе.

Предупредить все райкомы и комиссии по чистке, что во время уборочной кампании, являющейся боевой проверкой всех партогранизаций и членов партии, работающих в колхозах и совхозах—должна быть всемерно усиlena подготовка к проведению чистки партгийных организаций.

крайевая комиссия по чистке партии.

## ЛУЧШИЙ ВОДИТЕЛЬ ВОЮЦ И ЕГО ПАРОВОЗ СУ 201-81

Коммунист тов. ВоЯц лучший машинист в депо Тайга его паровоз СУ 201-81 справедливо называется красавцем. У него всегда борвари и стекла исправны, чисты, прозрачны. Экипаж, будка и арматура начищены до ослепительного блеска. Сам паровоз работает как часовой механизм. В итоге показатели ВоЯца значительно повысились так: пробег был выполнен на 107%, экономия тооплива 14,8% и шагов опозданий 979 минут.

Данное повышение производительности бригада паровоза объясняет просто:

—так ведь чистка же идет! не удобно мне было идти на проверку, как коммунисту с плохими показателями,—говорит ВоЯц.

Чистку т. ВоЯц прошел не запятнанным ни в чем. О нем спроведливо говорили рабочие депо, как о лучшем машинисте Тайгинского депо, как о преданном делу партии коммунисте.

Соревнуясь в работе с машинистами Котаевым, Беликовым и Салогубом—ВоЯц далёко обогнал их в выполнении показателей работы.

Его помощник готовится в ма-

шинисты—ВоЯц практически помогает ему в этом, а качегар Лукьянов ходит на курсы по повышению квалификации.

Нельзя обойти молчанием и такой факт, что паровоз 201-81 вчера вышел в третий раз с ямами—так безобразно плохое качество ремонта делали ему слесаря подъемки. Мастер Желанов допустил недоброкачественный ремонт Бегунова, поршневых колец. Слесаря не поставили масленики на тендерные тележки и трубы для поливки поддувало. Бракоделы электросварщики не сумели устранить течь тендера.

Но эти недоделки в большинстве из них ВоЯц сам с помощником и качегаром устранили.

Тов. ВоЯц со своей бригадой является примером для всех. Он большевистски выполняет указания комиссии по чистке, овладевает техникой и сталинским стилем работы, ведя свою бригаду от победы к победе. Тов. ВоЯц лучший водитель—машинист-ударник сталинского призыва.

Д. В.

## ПЛОДЫ ОППОРТУНИСТИЧЕСКОГО РУКОВОДСТВА

Чистка партии вскрыла в колхозе „Красный север“ ряд преступных безобразий. Партия во главе с Чечкиным и он же завхоз, вместо боевой, мобилизации масс в борьбе за большевистские колхозы и важную жизнь колхозников, скатились в болото оппортунизма.

Достаточно указать такие факты, как снижение поголовья скота: например овец было в 1933 г. 130 голов, в 1934 осталось 111; свиней вместо 501 штуки в 33 году осталось 239 штук.

Оппортунист Чечкин, попавший в партию случайно, не верил в дело партии и старался в руководстве Пратаскивать свою оппортунистическую практику. План сенокоса и си лосования в прошлом году сорван по его вине.—Зачем си лос, ничего

из этого си лоса не выйдет”—уверял Чечкин. Зимой скот кормили соломой.

“На поля, в бригады я не хожу”, —заявил комиссия по чистке Чечкин—, даю зарядку на месте,—что читают колхозники, какие Газеты выписывают—Чечкину как партогру не интересно. Он продолжал проводить оппортунистическую практику—лиять воду на мельницу классового врага, а партийная организация этого колхоза смотрела на это сквозь пальцы, проявив явное премиречество к оппортунисту. Комиссия исключила оппортуниста Чечкина из рядов ВКП(б).

Учтя уроки, партийные организации должны сейчас выше поднять революционную бдительность, беспощадно ведя борьбу с оппортунизмом.

М—ИЧ.

## ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ РЕДКОЛЛЕГИИ ПРЕМИРОВАНЫ

За хорошую работу редакция стенной газеты „За здоровый вагон“ вагонного депо редактор т. Сульдженко премирована редакцией газеты „Сталинский путь“ и треугольником вагонного участка почетной грамотой и пятьдесят рублей деньгами.

Редакция газеты „за здоровый вагон“ 2 смены будни осмотра премирована треугольником вагонного участка 30 руб. деньгами и редактора этой газеты Саландина редакция „Сталинский путь“ премировала грамотой.

Редакция газеты „За качество работы“ воспомо-

гательного цеха редактор Еровой треугольником премирована 30 рублями денег.

## В ОТВЕТ НА РЕШЕНИЕ ПЛЕНАРУМА ЦК ВКП(б)

Мы строительная бригада колхоза «Узвора» Таловского ссов, проработав решение ЦК ВКП(б) о животноводстве, объявляем себя ударниками и обязуемся строительство конного двора закончить к 1-му сентября 1934 г. и вызываем на соцсоревнование строительную бригаду колхоза «Гайсма» того же ссов, закончить строительство конного двора к 20 августа 34 г.

По поручению бригады Доминас В.

## 1914 ГОД

### Западный театр военных действий

К 17 августа германские армии развернулись на франко-бельгийской границе. Главная масса (26 корпусов) сосредоточилась на фронте Аахен—Мец (160 км.), осталася часть сил южнее Меча на фронте 220 км. (3 корпуса). Идея наступления заключалась в том, чтобы главную массу войск направить через Бельгию и Люксембург, в обход сильно укрепленной пограничной полосы к югу от Вердена, разгромить левый фланг французских армий и путем быстрого и непрерывного преследования противника с обходом Парижа отбросить французов к швейцарской границе, где их окружить и уничтожить. Войска предста влялись одним непрерывным сражением, которое заканчивается уничтожением французских войск. Этот план в ходе войны потерпел полное крушение.

Сосредоточение французских армий закончилось на день позже германских. Французский план был стратегически-оборонительным; четыре армии располагались вдоль границы и одна сосредоточивалась в глубине. По существу, это выражало отсутствие плана войны.

Наступление германских войск развивается бурно. 13 августа они заняли бельгийскую крепость Льеж. С 20—25 августа идут сильные бои, закончившиеся поражением англо-французских войск. К началу сентября германские войска достигли реки Марны, пройдя свыше 400 км. вглубь Франции.

6 сентября началось контраступление англо-французских войск.

„Надо объяснить людям реальную обстановку того, как велика тайна, в которой война рождается“. (Ленин)

## ХОД ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

Сражение на р. Марне заставило германские армии начать отход.

К концу октября на западном фронте наступило затишье—войска зарываются в землю от швейцарских гордо моря. Началась позиционная война.

Поражение немецких войск на Марне явилось поворотным пунктом в ходе войны. Оно явно обнаружило невозможность закончить войну быстро, одним ударом. Наличие массовых миллионных армий, вооруженных мощной техникой, и особенно наличие развитых средств транспорта, позволивших делать переброски огромных масс войск, давало возможность быстро сосредоточивать свои войска против наступающих и остановить их продвижение.

### Восточный театр военных действий

Полное сосредоточение русских войск закончилось в начале сентября. Русский план войны был противоречив. Царская Россия вела в Австро-Венгрии решающего своего соперника на Балканах и поэтому главная масса войск направлялась против Австро-Венгрии. Одновременно соглашение с Францией требовало наступления на Берлин, чтобы облегчить положение французской армии и оттянуть часть германских войск на восток. Наступление в этом направлении началось до окончания сосредоточения.

К 17 августа I армия под командованием ген. Ренненкамфа и II

## К 20-ЛЕТИЮ ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКОЙ ВОЙНЫ

„Надо объяснить людям реальную обстановку того, как велика тайна, в которой война рождается“. (Ленин)

## ХОД ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

армия ген. Самсонова перешли границу Восточной Пруссии. На стороне русских войск было двойное превосходство сил. Однако неспособность русского командования привела к полному крушению наступления. В боях с 26—29 августа немцы окружили армию Самсонова в районе Танненберга-Сольдау и разгромили ее полностью.

На австро-венгерских границах наступление началось одновременно с обеих сторон и привело к грандиозным 83-дневным встречным сражениям („Галицийская битва“). Русские армии вторглись в Галицию, заняли г. Львов. Австро-венгерские части отступили за р. Сан. К поздней осени и зиме операции затихли.

Упорные бои между Сербией и Австро-Венгрией; в конце года (наступление 3 декабря) сербам удалось отбросить австро-венгерские войска, ранее перешедшие Дунай, на прежние позиции.

В октябре вступает в войну Турция на стороне Германии и Австро-Венгрии.

За весь 1915 год серьезных боев не было. Германское главное командование, считая, что судьба войны решается на западном фронте, решило предварительно разгромить русскую армию и принудить Россию к заключению мира.

Англо-французское командование пыталось провести несколько

наступлений, когда положение русских войск становилось тяжелым и когда германцы сняли с западного фронта значительные силы. Но и в наиболее крупных операциях успехи были незначительными. В районе Артуа и Шампань было сосредоточено 6 дивизий и свыше 5000 орудий. За семидневную подготовку было израсходовано свыше 3 млн. снарядов. Французские войска продвинулись всего на 2,5 км. вглубь.

### На восточном фронте

Произошли крупные бои, закончившиеся поражением русских армий, очистивших Польшу и Галицию. В время двухмесячных боев в Галиции русские войска потеряли 500 тысяч человек и 344 орудия.

Попытки турецких войск перейти в наступление против русских в районе Саракамыша терпят поражение.

Италия вступила в войну с Австро-Венгрией (23 мая объявлением войны). Итальянское наступление развивается крайне медленно и, несмотря на малочисленность австро-германских войск, последним удалосьстановить наступление. Война на этом фронте приобрела позиционный характер.

Переход Болгарии на сторону Германии и Австро-Венгрии (14 октября) сильно изменил соотношение сил на Балканах в пользу центрального союза. Судьба Сербии была предопределена: против 250-300 тыс. сербской армии было сосредоточено около 500 тысяч германских, австро-венгерских и болгарских войск. В октябре после кровопролитных боев сербская армия, чтобы избежать полного окружения и уничтожения, отходит через Албанию. Ее остатки на судах перевозятся на Корфу.

ПОСЛЕ ВЕНСКОГО ПУТЧА

**Германия—главный виновник событий**

**Негодующие отклики мировой печати—пресса подчеркивает, что положение напоминает обстановку 1914 года**

МОСКВА, 27 (ТАСС).—Международная печать единодушно считает Германию ответственной за австро-германские события.

Французские газеты подчеркивают роль германского посланника в Вене, явившегося прямым посредником между бунтовщиками и австрийским правительством, а также ходатаем за свободный про-пуск убийц, Дольфуса в Германию. Указывают, что в Берлине, в национал-социалистских кругах и редакциях газет еще с 24 июля распространялись слухи, что в Европе предстоит серьезные события.

Чехо- словацкий официоз "Прагер Пресс" пишет с возмущением о "вооруженных и руководимых из-за границы убийцах канцлера". Печать, близкая к Бенешу, требует международного вмешательства.

Итальянские газеты атакуют германское правительство, доказывая на основании фактов и цитат, что руководящие политические круги Германии были в курсе подготовки национал-социалистского путча в Австрии, и подчеркивают, что Германия несет полную ответственность за события. Газеты называют германскую политику "обдуманной провокацией, продиктованной темными авантюристами плавами некоторых правительствах кругов Германии", и за-

являют, что Италия, Франция и Англия, таинствовавшие независимость Австрии принадлежит теперь решающее слово.

Американская печать подчеркивает напряженность международного кризиса, вызываемого австро-германскими событиями, и особо отмечает намеки итальянских организаций на возможность интервенции. Некоторые газеты указывают, что положение в точности напоминает обстановку 1914 года, когда европейские страны мобилизовали силы для войны.

Японская печать уделяет огромное внимание создавшемуся в Европе положению и подчеркивает, что обстановка, как никогда напоминает предвоенную и указывает, что события в Европе окажут громадное влияние на положение на Дальнем Востоке. В частности "Иомиури" пишет: "Убийство Дольфуса — бомба, брошенная в центр Европы".

Германская печать с нескрываемой тревогой констатирует, что иностранная печать возводит ответственность за события в Вене на Германию.

БЕРЛИН, 27 (ТАСС). Германские газеты обзывают заграничную печать "клеветнической", и обвиняют ее в стремлении "нарушить европейский мир" и в ведении но-

**Итальянские войска придвижуты вплотную к австрийской границе**

РИМ, 27 (ТАСС).—Австро-германские события произвели в Италии колоссальное впечатление. Официально сообщается, что итальянские пехотные и авиационные части придвижуты вплотную к австрийской границе и указывается, что этих сил достаточно, чтобы встретиться лицом к лицу с любой неожиданностью. Муссолини призывает товарища военного министра генерала Бастроки, товарища министра авиации Вилле и товарища министра иностранных дел Италии Сувича. Сообщают, что товарищ министра иностранных дел Италии Сувич прибыл в Париж для переговоров с Барту, как полагают, по вопросу о тактике держав в связи с событиями в Австрии.

вой «антигерманской пропаганды». Особенную тревогу вызывают итальянские отклики. Германские газеты пишут о "безудержно клеветнической кампании итальянской прессы", о ее "враждебной Германии позиции". "Берлинер Беренцайтунг" бросает обвинение итальянскому фашизму в том, что он "держится у власти, опираясь на систему террора", тогда как германский национал-социализм,— пишет газета,— "пришел к власти законным путем".

Измучился пастух, пасущий коров деповского ОРСа. Утром, чуть свет, они начинают тревожно и жалобно реветь, а как только отворят ворота, коровы дико мячатся из проектированного пригона в лес на просторья привольное пастбище.

Вечером пастух выбивается из сил, стараясь загнать коров во двор ОРСа. Крик, шум, хлопанье в кнута, ласковые уговоры "бурунок", слышны каждый день перед закатом солнца у ОРСовского двора.

Но коровы не идут оканнены, хоть волка на них зови—не идут! Посматривают они на контору ОРСа. Ждут, не выйдет ли оттуда начальник Татарников, которому они давно решили, на его начальнических боях, своими острыми рогами, написать свою коровью жалобу.

Написать о том, что прида с пасбища вечером их, животных, загоняют в пригон, над которым нет крыши, а под ногами липкая вонючая грязь, в которой они вязнут. Написать о том, что лечь отдохнуть после долгого дня пасбища им, коровам, негде, что уход от этого понижается, ибо всю ночь приходится стоять под проливным дождем, а от сырости сверху и снизу—дрожать осенним листом...

Гневаются коровы и справедливо они гневаются. Думаем, что их справедливый гнев услышит прокурор.

Митрич

**РОССИЙСКИЙ ИМПЕРИАЛИЗМ В МИРОВОЙ ВОЙНЕ**

Российский империализм и двоинская Россия были одними из главных провокаторов мировой войны.

"Еще в 1907 году",— пишет в 1920 году в своих показаниях следственной комиссии в Иркутске адмирал Колчак,—"мы пришли к определенному выводу о неизбежности большой европейской войны..."

Политическая обстановка показывала, что война произойдет против серединных империй (то есть, против Германии, Австрии, Турции.—О. Р.). Я хочу подчеркнуть, что война это была совершенно предвидена, была совершенно предусмотрена. Она не была неожиданной и даже при определении начала ее ошиблись только на полгода".

Но вопрос о большой войне ставился царской Россией значительно ранее 1907 года, то есть года заключения англо-русского договора. Вот, например, военная конвенция между Россией и Францией, заключенная 5 августа 1892 года.

Первый пункт конвенции гласит: "Если на Францию нападет Германия или Австрия, то Россия употребит все имеющиеся в ее распоряжении силы для того, чтобы напасть на Германию. Если на Россию нападет Германия или Австрия, поддержанная Германией, то Франция употребит все имеющиеся в ее распоряжении силы для войны с Германией".

Правда, царская Россия еще не решила в эти 90-е годы на чьей стороне она будет действовать во время мировой войны. Были неоднократные попытки Германии разгромить наметившийся союз России с Францией, но после позорного поражения России в войне с Японией 1904-1905 г., после разгрома ее флота, после получения от Франции

займа в два с половиной миллиарда франков в 1906 для разгрома революции, после англо-русского договора 1907 года, точно обозначилась внешняя политика царской России: в войне она будет на стороне сил, действующих против Германии.

Один из столпов российского империализма—Петр Струве с циничной откровенностью писал в "Русской мысли" (кн. 2 за 1909 г.): "Россия должна выбирать между Францией, Англией и Германией... В сущности выбор уже сделан. Внести Россию в фарватер германской политики уже невозможно. Вопрос финансовой, а тем самым политической зависимости уже решен".

С этого времени устанавливается необычная дружба генеральных штабов России и Франции. Здесь разрабатываются во всех подробностях планы будущей войны. Здесь Франция диктует России план постройки ряда стратегических железных дорог на средства Франции и под руководством французских инструкторов, здесь же Россия на условиях предоставления нового займа в 500 миллионов продиктована требование увеличить комплект армии в мирное время и т. д.

Вообще говоря, точка зрения пролетариата отвергает вопрос о виновниках войны в том смысле, в котором ставят этот вопрос буржуазные историки... Вопрос о том, который из двух хищников первый вытащил нож, не имеет никакого значения. С точки зрения марксизма, основной вопрос при обсуждении социалистами того, как следует оценивать войну, как следует относиться к войне, основной вопрос состоит в том, из-за чего эта война ведется, какими классами она подготовлялась и направлялась" (ЛЕНИН).

Правда, царская Россия еще не решила в эти 90-е годы на чьей стороне она будет действовать во время мировой войны. Были неоднократные попытки Германии разгромить наметившийся союз России с Францией, но после позорного поражения России в войне с Японией 1904-1905 г., после разгрома ее фло-

тотали во встречном направлении, вследствие настаивая на таком ответе Австрии, который ликвидировал бы всякие возможности новых переговоров и таким путем ускорил бы вооруженный конфликт:

Еще до вынужденного Призыва министра иностранных дел России Сazonov 7 июня 1914 года телеграфировал русскому посланнику в Белграде Гартвигу: "Государю императору благоугодно было разрешить уступку Сербии за плату из военных запасов 120 тысяч трехлинейных винтовок и 120 миллионов патронов с цулеми". Так русский царь вооружал своего младшего "брата-славянина", усиливая внешнюю активность Сербии.

Военный министр царской России Сухомлинов в своих воспоминаниях приводит один крайне важный документ, принадлежащий Николаю II, который не был опубликован. Это высочайшее повеление 1912 г., которое гласит:

"Телеграфный приказ о мобилизации европейских военных округов в случае политических осложнений на западной границе следует рассматривать одновременно, как приказ об открытии военных действий против Германии и Австрии, что, напротив, настает для России, то открытие военных действий должно последовать лишь по прямому приказанию".

Так брачал оружием Николай II. Империалистской амбиции у царского самодержавия было сколько угодно.

О. Римский.

Отв. редактор А. Глазунов.

**ОБЪЯВЛЕНИЯ**

Преподаватель БОБРОВ А. Г. готовит в ВУЗы, ВТУЗы и техникумы по математике Пролетарский проспект № 30.

Потерялась лошадь масти рыжей грави-черной на правую сторону подстрижена хвост черный.

Сообщить ст. Тутаильск Т. Ф. Тычко.

Кино-театру требуются пианисты и скрипачи.

Условия по соглашению.

**„Коровий гнев“**

Измучился пастух, пасущий коров деповского ОРСа. Утром, чуть свет, они начинают тревожно и жалобно реветь, а как только отворят ворота, коровы дико мячатся из проектированного пригона в лес на просторья привольное пастбище.

Вечером пастух выбивается из сил, стараясь загнать коров во двор ОРСа. Крик, шум, хлопанье в кнута, ласковые уговоры "бурунок", слышны каждый день перед закатом солнца у ОРСовского двора.

Но коровы не идут оканнены, хоть волка на них зови—не идут! Посматривают они на контору ОРСа. Ждут, не выйдет ли оттуда начальник Татарников, которому они давно решили, на его начальнических боях, своими острыми рогами, написать свою коровью жалобу.

Написать о том, что прида с пасбища вечером их, животных, загоняют в пригон, над которым нет крыши, а под ногами липкая вонючая грязь, в которой они вязнут. Написать о том, что лечь отдохнуть после долгого дня пасбища им, коровам, негде, что уход от этого понижается, ибо всю ночь приходится стоять под проливным дождем, а от сырости сверху и снизу—дрожать осенним листом...

Гневаются коровы и справедливо они гневаются. Думаем, что их справедливый гнев услышит прокурор.

Митрич